Moció de suport a les reivindicacions de la Plataforma d’Afectats per la Hipoteca d’Osona en l’acampada davant l’oficina del BBVA de la Plaça Fra Bernadí de Manlleu i per a la petició a aquesta entitat financera que accepti les solucions proposades.

Des de l’esclat de la crisi s’han realitzat més de mig milió d’execucions hipotecàries a l’Estat espanyol i prop de 100.000 a Catalunya. Els prop de 300.000 desnonaments a l’estat són només la cara més visible dels efectes devastadors que ha tingut l’esclat de la bombolla immobiliària que havia portat el preu de l’habitatge a l’estat a uns valors, tal i com s’ha demostrat, totalment insostenibles.

Les característiques de la llei hipotecària espanyola, desconegudes per una amplíssima majoria de la ciutadania, i sense comparació possible a les lleis que regulen aquest àmbit de qualsevol dels estats del nostre entorn, ha provocat una situació de vulneració sistemàtica del dret a l’habitatge.
Avui ja no és desconegut per a ningú el fet que quan una família no pot pagar la hipoteca, l’entitat amb la qual la té contreta pot adjudicar-se l’habitatge per un 70% del valor de taxació si la subhasta queda deserta. Val a dir que en el moment de l’esclat de la bombolla, aquest percentatge era del 50% i que només la mobilització ciutadana ha permès guanyar petits espais en la recerca de solucions que són, però, totalment insuficients.

Allò que s’ha acabat normalitzant a l’Estat espanyol, resulta totalment inadmissible a qualsevol altre estat de la Unió Europea: que amb l’entrega de l’habitatge, una família continuï mantenint un deute amb l’entitat financera com a conseqüència d’aquest diferencial en el percentatge dels interessos de demora i de la càrrega sobre els afectats i afectades de les costes judicials.

Ens trobem, alhora, en una situació en la qual els bancs, entre els quals i d’una forma molt significativa el BBVA, s’estan convertint en els propietaris d’un percentatge elevadíssim del parc d’habitatge tant de Catalunya, com de l’estat. Als riscos que suposa el simple fet de la concentració de riquesa cal sumar-hi la manca absoluta de responsabilitat d’aquestes entitats en no incorporar polítiques decidides de facilitació de l’accés a l’habitatge de les famílies en situació vulnerable en unes condicions assumibles per a les mateixes. La recerca del màxim benefici actua, doncs, com un element de primer ordre en la vulneració del dret a l’habitatge per a moltes famílies.
Aquesta actuació, emparada com s’ha dit per una llei injusta i per una clara manca de voluntat política per part dels governants de prioritzar les necessitats de les persones davant de la generació de beneficis d’entitats privades, queda, en el cas del BBVA, encara més en entredit davant la important aportació que l’estat ha fet per facilitar l’adquisició d’Unnim (953 milions d’euros), pel rescat bancari a un interès de l’1% amb un diner públic que ha servit perquè l’entitat donés crèdit al 6% a l’estat, i per les xifres de beneficis que any rere any ha obtingut l’entitat (2.228 milions d’euros el 2013; més de 26.000 milions d’euros en el període 2007-2013)

Quan fa més d’un mes que s’ha iniciat l’acampada a la Plaça Fra Bernadí de Manlleu, el banc no ha mogut gens ni mica la quantitat reclamada en tres dels cinc casos. En els altres dos, no s’ha donat encara una resposta definitiva, ni s’ha informat que s’hagin fet passos clars cap a la recerca d’una solució vàlida i definitiva.

Cal recordar que les demandes concretes són:

1r cas: 

Estat: 
El banc estaria d’acord en concedir la dació però l’exparella, titular de la mateixa, amb una demanda de violència masclista i que se n’ha tornat a l’Equador, es nega a firmar.

Demanda: 
Que el banc es comprometi a forçar l’execució i a cancel·lar totalment la part de deute que li correspon a ella i li permeti quedar-se al pis amb un lloguer social
2n cas:

Estat: 
El banc va provocar el desnonament l’any 2012 generant un deute molt elevat que considerem injust en la seva totalitat. Durant els dos últims anys l’entitat ha anat rebaixant el deute, però es nega a cancel·lar-lo totalment malgrat la forta precarietat de la situació econòmica de la persona afectada. En el moment actual se li reclamen 8.000 €

Demanda:
Cancel·lació total del deute pendent.

3r cas:

Estat: 
El banc es tanca en banda a l’hora d’acceptar la dació total i reclama un deute pendent de 37.000€ a part de l’entrega de l’habitatge.

Demanda:
Dació en pagament total.

4t cas:

Estat: 
El banc reclamava un deute pendent de 19.000€ que van sorgir d’una proposta de  propi banc que va acabar empitjorant la situació. En les negociacions s’ha arribat a una doble proposta del banc: dació total sense lloguer social, o lloguer social amb 7.000€ de deute pendent

Demanda:
Dació total i lloguer social sobre el mateix habitatge

5è cas:

Estat: 
Compleix els criteris de vulnerabilitat del codi de bones pràctiques. L’habitatge es valora per una quantitat prou gran com per poder deixar el deute a 0. Com que el preu de l’habitatge era de 60.000€ i els crèdits hipotecaris posteriors van servir per la seva millora, des del banc se l’ha intentat desmotivar per acollir-se al RDL ja que se li diu que li serà denegat. 

Demanda:
Atenent als criteris de vulnerabilitat i donat que les hipoteques van anar destinades íntegrament a l’habitatge, es demana que se li realitzi una carència amb les mateixes condicions del codi de bones pràctiques (5 anys a euribor+0,25%) amb independència de la interpretació d’un criteri molt més arbitrari que els relacionats amb la situació socioeconòmica.

Atenent que aquestes demandes s’emmarquen totes en els principis bàsics de les reivindicacions de la PAH, és a dir, la dació total sense deixar deutes pendents, la concessió d’un lloguer social per a les famílies al mateix habitatge, la cancel·lació dels deutes en els casos en els quals ja s’ha fet efectiva l’adquisició de l’habitatge per part del banc i l’aplicació de les mesures del codi de bones pràctiques, signat pel BBVA, en els casos en els quals s’acompleixen els criteris de vulnerabilitat amb independència d’altres criteris arbitraris que no facin referència estricta a la situació socioeconòmica de les famílies, es demana al ple de l’Ajuntament de Torelló que s’aprovin els següents
ACORDS:

Primer. – Donar suport explícit a les reivindicacions legítimes de les persones afectades en cadascun dels cinc casos exposats en la part expositiva, i que han donat lloc a l'acampada de la plaça Fra Bernadí.
Segon. – Demanar per escrit al BBVA que accepti les solucions plantejades per la Plataforma d'Afectats per la Hipoteca en relació a aquests cinc casos.
Tercer. – Demanar a la Generalitat de Catalunya que posi en marxa els mecanismes de que disposa per a mediar amb el BBVA en base a les solucions proposades per la PAH, en referència a aquests cinc casos.
