Recomanacions Sant Jordi RubíTV

Adults – 

Gent normal. Sally Rooney. Edicions del Periscopi. Traducció d’Ernest Riera
Sally Rooney (Irlanda, 1991) és un fenomen arreu del món. Aquesta és la seva segona novel·la, i és la història d’amor d’uns joves que viuen a una petita ciutat de l’oest d’Irlanda. Tenen una relació en secret, i viuen dues vides: la de mentida a l’institut, on fan veure que no es coneixen; i la de veritat, quan es veuen d’amagat. La història canvia quan els nois van a la universitat a Dublín, i comencen a fer la seva vida com a adults independents. La novel·la parla dels lligams, de la dependència i de lo difícil que és viure sense mentir-se a un mateix. 

La musa fingida. Max Besora. Males Herbes
Aquesta novel·la és el costat més punki de Max Besora, que ha fet una història bogíssima amb molts narradors que ens expliquen, d’una manera o altra, un món apocalíptic. Hi ha monstres i animals mutants, sectes nazis satàniques, adolescents embogides, molts tiros i molta sang. Tot està orquestrat per una noia que és una musa d’un escriptor que no sap ben bé què fa quan escriu. Riureu molt i us ho passareu molt bé. 

Boulder. Eva Baltasar. Club Editor. 
Després de l’exitàs de ‘Permagel’, Eva Baltsar ens torna a explicar la història d’una protagonista que mira de sobreviure en un món que li sembla molt complicat. És una noia que estima la llibertat per sobre de tot, però en un dels seus viatges es troba una altra noia per qui creu que paga la pena parar-ho tot i començar una vida en comú. Però, evidentment, no li és fàcil. Quan la seva parella decideix tenir una filla, a la protagonista se li obre un abisme als peus. Si us va agradar la poètica de ‘Permagel’, estem segurs que també us agradarà ‘Boulder’. 

Si aquest carrer fos meu. Stephanie Kremser. Edicions de 1984. Traducció de Marina Bornas.
Entre la literatura de viatges i l’assaig, aquest llibre de Kremser ens passeja per les vint-i-dues cases on l’escriptora ha viscut. Aquest és un llibre autobiogràfic, ple de memòries i d’experiència, que ens fa viatjar per cinc països diferents entre Amèrica i Europa. Tots sabem que els llocs on vivim ens defineixen, i ‘si aquest carrer fos meu’ és una manera d’explicar-se a partir dels llocs i dels records que hi acumulem, i com aquests ens configuren la identitat. 

Un lloc anomenat antany. Olga Tokarczuk. Proa. Traducció d’Anna Rubió 
La premi Nobel d’aquest any ha estat un descobriment a la llibreria, i Tokarczuk ja forma part de les nostres recomanacions més habituals. Paga molt la pena començar a llegir-la per aquest llibre, una història ambientada en un poble polonès. Tokarczuk escriu sobre el viatge, l’exploració i la interrogació per la pròpia vida, de la diferència i la construcció de “l’altre” al nostre imaginari. Us convidem a descobrir l’univers d’aquesta escriptora. 

Les vencedores. Laetitia Colombani. Editorial Salamandra. Traducció de Ferran Ràfols. 
Després de l’èxit de La trena, Colmbani segueix explicant-nos històries de dones que, segons l’autora, han quedat fora del focus dels relats habituals. La seva primera novel·la tractava de dones a l’Índia, i en aquest cas l’autora s’ha acostat a una realitat que és més propera a la seva: les dones sense recursos que viuen al Palau de la Dona. 

Infantil – 

No vull ser la princesa! Grzegorz Kasdepke. Editorial Cruïlla. Traducció de Xavier Farré Vidal. Il·lustracions de Emilia Dziubak
La Maria és molt fan de jugar a cavallers i princeses, però passa d’haver-se de posar sempre vestit de princesa: prefereix ser el drac, li sembla molt més divertit. Simpàtica i resolutiva, la Maria fa que tota la seva família hagi de jugar amb ella i col·laborar amb els seus plans. Un conte divertit i esbojarrat on cadascú és qui li dona la gana ser!

Les bruixes d’Arlet. Bel Olid. Il·lustracions de Pep Montserrat. Editorial Combel.
Aquestes bruixes són les companyes perfectes per als primers lectors. Són unes bruixes que viuen tranquil·lament fent les seves coses fins que troben un ou al mig del bosc. Resulta que l’ou no és ben bé el que s’esperaven... i comença a fer sorolls estranys... ¡és un unicorni que intenta sortir! Les bruixes intenten que l’unicorn es faci bruixot, per ampliar la família, però l’unicorn només vol dibuixar arcs de Sant Martí! 

Els gossos pirata. Clémentine Mélois. Il·lustracions de Rudy Spiessert. Editorial Cruïlla 
Ens encanten aquests gossos pirata, els més temibles dels mars del sud, el terror dels cinc oceans! Resulta que estan morts de gana i, com que necessiten pispar alguna cosa per menjar, els gossos han decidit assaltar el vaixell de tres noies que no semblaven tan llestes com són! Els gossos es pensaven que assaltar el seu vaixell seria bufar i fer ampolles, però la cosa se’ls complica! 

Vet aquí un drac. Beatrice Blue. Il·lustracions d’Anna Pauner. Editorial Cruïlla
Ens agrada molt aquesta col·lecció de l’editorial Cruïlla que presenta tot d’éssers fantàstics als primers lectors. Com que és Sant Jordi, li toca al drac sortir en aquest conte. La història ja la sabeu: en un regne màgic i havia un drac dolent, terrible, terrorífic i gegantí que tenia a tot el poble mort de por. Però resulta que això era una llegenda, i ningú havia anat a informar-se de primera mà de què era i què volia aquest drac. En aquest conte ho descobrireu. 

Guardians de la màgia: Els cavalls dels núvols. Chris Riddell. Editorial Cruïlla. 
[bookmark: _GoBack]Una recomanació per als més grans: es tracta dels guardians de la màgia, una col·lecció de llibres magnífica. Si ja la coneixeu, sabreu que passa al reialme de Tresterres. Allà, el futur de la màgia i la fantasia estan en perill perquè tres malvats s’han confabulat per destruir el poder de l’arbre de Mai Més. Volen fer desaparèixer els cavalls dels núvols. Evidentment, algú ho ha d’impedir, i ningú més indicat per a la feina que els guardians de la màgia. 
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